
 

 

R.2 

Οδηγίες για Exemplarians: 

 

Η κατάσταση: 

Ζείτε στη χώρα Exemplaria. Η πόλη σας χωρίζεται από την επόμενη πόλη από μια βαθιά 

κοιλάδα. Για να φτάσετε στην αγορά πρέπει να περπατήσετε 3 μέρες. Εάν είχατε μια γέφυρα 

στην κοιλάδα, θα μπορούσατε να φτάσετε εκεί μέσα σε δύο ώρες. Η κυβέρνησή σας έχει 

κάνει συμφωνία με άτομα από το εξωτερικό για να έρθουν και να σας διδάξουν πώς να 

χτίσετε μια γέφυρα. Η γέφυρα θα είναι κατασκευασμένη από χαρτί, ταινία και σχοινί 

χρησιμοποιώντας ψαλίδια, χάρακες και μολύβια. Ξέρετε τα υλικά, αλλά δεν ξέρετε τίποτα για 

την κατασκευή. 

 

Κοινωνική συμπεριφορά: 

Οι Exemplarians είναι συνηθισμένοι να είναι κοντά ο ένας στον άλλο. Η επικοινωνία δεν 

λειτουργεί χωρίς να είναι κάποιος πολύ κοντά στο άτομο με το οποίο συζητά. Η απόσταση 

κατά τη συνομιλία θεωρείται μεγάλη αγένεια. Εάν συμμετάσχετε σε ομαδική συζήτηση, 

πρέπει να συνεννοηθείτε. Είναι επίσης πολύ σημαντικό να χαιρετάτε τον καθένα που 

συναντάτε. Η συζήτηση πρέπει να ξεκινά με μια εισαγωγή: παράδειγμα «Είμαι ο Jay από την 

Exemplaria.» Εάν ο άλλος δεν ανταποκριθεί το ίδιο, θεωρείται αγένεια. (Δείτε πιο κάτω) 

 

Χαιρετισμοί: 

Ο χαιρετισμός των Exemplarians γίνεται με το άγγιγμα δεξιών αγκώνων με το άτομο που 

χαιρετούν.  Το σφίξιμο χεριών θεωρείται αγένεια. Οι Exemplarians ροσβάλλονται από το να 

μην χαιρετιστούν (αγγίζοντας τους δεξιούς αγκώνες) ή όταν αν ένα άτομο βρίσκεται πολύ 

μακριά σε μια συνομιλία. Όταν προσβάλλονται, οι Exemplarians φωνάζουν δυνατά:  

ΝΑΙ/ΟΧΙ, αλλά οι Exemplarians δεν χρησιμοποιούν τη λέξη «ΟΧΙ». Πάντα λένε ΝΑΙ έστω και 

αν εννοούν ΟΧΙ και κουνούν το κεφάλι τους πάνω κάτω καθώς συνοφρυώνονται και λένε 

«ΝΑΙ». 

 

Εργασιακή συμπεριφορά: 

Τα εργαλεία είναι συγκεκριμένα προς το φύλο: 

 Ψαλίδια και χάρακες αγγίζονται μόνο από τους άνδρες 

 Ταινία και χορδή μόνο από γυναίκες. 

 Τα μολύβια και το χαρτί είναι ουδέτερα. 

Αλλοδαποί: 

Οι Exemplarians απολαμβάνουν τη συντροφιά. Αλλά είναι πολύ περήφανοι για την 

κουλτούρα τους. Αναμένουν ότι οι αλλοδαποί θα προσαρμοστούν στον πολιτισμό τους. Η 



 

 

συμπεριφορά τους είναι πολύ φυσική γι 'αυτούς και γι' αυτό δεν μπορούν να την εξηγήσουν 

στους άλλους. 


